

会議録（要点）

会議名	第21回香春町立小中学校再編推進審議会
開催日時	平成31年3月18日（月）15時30分～17時00分
開催場所	香春町町民センター コンベンション室
出席者	美谷会長、水野委員、大田委員、大坪委員、松内委員、森委員、 近藤委員、川上委員、城丸委員、藤本委員、牧委員、瀧川委員、 河上委員、田中委員、宮原委員、池口委員
欠席者	武井委員、大野委員、重藤委員、岩谷委員、北原委員、村上委員、 山下委員
事務局	江藤 教育課長、種貝 学校再編準備室長、椎葉 学校再編準備室庶務係長
会議次第	<p>会議次第</p> <p>1. 会長あいさつ</p> <p>2. 経過報告</p> <p>○ 第9回通学・学校運営支援部会（12/10）</p> <p>・通学用力バン選定、制服・通学用力バン提案、体操服等の選定、PTA規約及び組織</p> <p>○ 第20回再編推進審議会（12/10）</p> <p>・制服・通学用力バン、第3次中間答申</p> <p>○ 第10回通学・学校運営支援部会（1/29）</p> <p>・体操服の色・体育館シューズの選定</p> <p>○ 第7回教育課程部会（2/19）</p> <p>・日課表、道徳科の年間指導計画と全体計画、特別活動「児童会・生徒会活動年間計画」、特別活動「学級活動年間指導計画」、総合的な学習の時間年間指導計画修正審議、危機管理の大綱、危機管理マニュアル</p> <p>○ 第17回学校施設整備部会（2/28）</p> <p>・実施設計、重要備品選別、備品（収納キャビネット）、屋外設置物（記念碑等）</p> <p>3. 協議内容</p> <p>（1）体操服・体操帽子・体育館シューズの決定について</p> <p>※ 「体操服・体操帽子・体育館シューズ[提案]」</p>

(通学・学校運営支援部会提案) について
→部会からの提案どおり了承。

(2) 部活動の時間について

教育課程部会で議論中、屋外の部活については暗くなるまでに終了
するよう検討を進めている。

【委員の質問】暗くなる前に部活を終了するとなると冬場屋外では部活
がほとんど出来なくなるのか。

【事務局の回答】屋外で照明が不要なストレッチなどに切り替えるか
体育館を使用するなど代替でできることはしていきたい。

4. その他

○ 体操服：校名バックプリントデザインの決定について
デザイン・カラー・レイアウトを含め引き続き審議中

○ 校歌の作詞・作曲依頼者の決定について

→ 通学・学校運営支援部会への提案準備中のため、4月審議会にて提案。

○ 校名の確定について（報告）

・ 確定校名：香春町立 香春思永館(かわらちょうりつかわらしえいかん)
平成31年第1回定例町議会において香春町立学校等設置条例の改正に
より確定。なお、施行日は平成33年4月1日。

○ 施設整備部会、教育課程部会の平成30年度会議報告について
(各部会長より概要報告)

【司会】所属している本部会以外の会議録は今回初めて配布しているか。

【事務局の回答】本日配布している。疑問点・意見があれば3月末
までに事務局へ連絡いただきたい。

【司会】今、大まかに見ていただいてこれというものがあればご意見
いただきたい。

【委員の質問】教育課程部会の議事録5. 総合的な学習年間指導計画
について香春盆踊りは5年生のみで実施とある。

現在、香春小学校では1学期・運動会に全校で取り組んでいる。

上香春盆踊り保存会の方に来ていただいているが、会員の年齢が

高くなり指導がきついという話を聞いており、香春小学校がある間は…という話をしている。

どこまで実態をつかんだ上での提案か、また5年生だけで実施するというのがどういう風になるか。香春地域の盆踊りを全体ですることがどんな効果や取り組みになるのか若干みえない。早めに明らかにしないと話が進んで実施する際に地域の方の協力が得られないということになると教育的効果が上がらないのではないかと学校では話をした。

実態を十分つかんだ上で計画しているのか若干疑問だがどうか。

【部会長回答】総合的な学習指導計画をたてるにあたり、まず各学校の特色ある取り組みがあるので、まずどれを残すか選択していくか昨年度末までに決定していた。

それをもとに残したものをどのように、どの学年に位置づけるかという計画を昨年度までに行なっている。

本年度、具体的に話を進めていこうということになっていた。

年度が替わって各学校の実態が変わった時点で計画を立て直さなければならないと考えている。

香春小学校の盆踊りの授業についての実態が2月に明らかになり再度審議する必要があると考えている。

【委員の質問】十分計画を練って欲しい。

【司会】議論を続けていくということなのでよろしくお願いします。

【委員の質問】特別支援学級の計画は

【事務局の回答】今後計画する。(H31年度末までに決定)

【委員の質問】4. 特別活動(2)文字訂正

【事務局の回答】修正します。

【司会】何かあれば3月中に事務局にお願いします。

○ 保護者説明会(1/25,1/26 各小学校にて開催) 報告

※ 別紙資料にて説明

【事務局】第4回住民説明会については集計中。新年度に報告。

住民説明会は約40名と参加者が少なかったが保護者説明会を開催したことが要因だと考えている。

保護者説明会について、本年度は小学校のみ開催したが、来年度については小・中学校どちらも保護者説明会を開催したい。

今後も決定したことについては住民説明会・広報等で周知したい。

【委員の質問】中津原小学校での質疑で体育館の使用についてはどの体育館のことか。

【事務局の回答】勾金中学校の体育館です。追加修正します。

【委員の質問】既存の学校については？

【事務局の回答】跡地の問題については学校跡地検討委員会で協議中、各学校ごとの使用方法についてとりまとめを行なっている。

今後みなさんと議論できる場所として協議会を設置予定。

【委員の質問】地元の方が夜間使用している場合もあるが。

【事務局の回答】今後話し合いを持っていく。

【委員の質問】香春小学校のグラウンドを少年野球が使用しているが照明がある。新しい学校に設置が無いのはおかしいのでは。

【事務局の回答】少年野球のチームが学校に許可を得て設置し使用している状況。

○ 任期満了に伴う新委員の委嘱について

委員任期は2年間で、「平成31年3月31日まで」
人事異動等を考慮し、新年度に入り委員の委嘱を行う。

(閉会)